

## 回升向好 奋进未来

本报评论员

2023年,面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,菏泽经济运行表现如何?

2月17日,2023年菏泽市经济社会运行情况新闻发布会上公布数据显示:过去一年,我市地区生产总值达到4464亿元,增长6.8%;全年地区生产总值、固定资产投资、工业用电量等10项主要指标增速居全省前2位。

亮眼的数据,是菏泽经济社会回升向好、协调发展的有力明证。全市地区生产总值增长6.8%,高于全省0.8个百分点。分产业看,第一产业增加值增长4.2%,拉动GDP增长0.4个百分点;第二产业增加值增长7.3%,拉

动GDP增长2.9个百分点;第三产业增加值增长6.8%,拉动GDP增长3.5个百分点。

经济结构逐步优化,从产业内部看,全市实现服务业增加值2242.84亿元,占GDP比重为50.2%,服务业对经济增长的贡献率达到51.5%;从投资结构看,“四新”经济投资同比增长8.0%,拉动全部投资增长3.9个百分点。

分量十足的成绩单,每一个数字背后都是实干的脚步和担当的付出。过去一年,我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察山东、视察菏泽重要讲话精神,深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记视察山东、视察菏泽重要讲话精神,不断巩固,进的动能日益充沛,长期向好的总体趋势不会改变。

经济运行如同逆水行舟,既要稳中求进更要以进守稳。今年是实施“十四五”规划的关键一年,也是落实新一轮“突破菏泽、鲁西南”三年行动的攻坚之年。做好今年的经济运行工作,机遇与挑战并存,利好与困难交织,总体上有利条件强于不利因素。

奋进新征程,扬帆再出发。我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记视察山东、视察菏泽重要讲话精神,全面落实省委、省政府决策部署,稳扎稳打、踏踏实实,坚定不移做好经济运行各项重点工作,全力推进中国式现代化“菏泽实践”迈出坚实步伐。

『掌灯人』坚守一线 只为城市灯火璀璨

灯火璀璨年味浓,张灯结彩庆新春。春节长假中,璀璨灯光将城市夜景装点得分外美丽,这背后,是我市市政工程管理处路灯管理所工作人员披星戴月的坚守,他们24小时应急待命,保障市民夜间出行照明需求,优化城市照明服务,确保市民过一个明亮祥和的春节。

“路灯维修需要占用一定的道路资源,为了不影响交通,维修作业通常在道路使用率较低的时间段进行。”2月15日13时许,记者跟随路灯管理所工作人员来到城区人民路维修路灯,所长肖宪德这样对记者说。作业车停后,只见1名工作人员携带崭新的

灯具登上斗臂车,上升到10多米的高处,开始忙碌起来。10余分钟后,更换完灯具,工作人员又继续沿途巡视检查照明设施。

“越是节假日我们越忙,尤其是春节期间,除了城市的常规照明灯,又多了许多景观灯,我们在巡逻时,会格外关注这些景观灯是否有损坏、是否安全等。”肖宪德说,春节期间,工作虽然辛苦,但是作为城市“掌灯人”,能看到市民在璀璨的夜景中徜徉,感到十分开心。

“晚上是我们最忙碌的时候。”工作人员彭军说,“晚上检修可以避开交通高峰期,为市民‘让路’,同时晚上更容易发现损坏的路灯。”2月15日21时许,路灯管理所的工作人员来到丹阳路维修路灯。几分钟后,路灯恢复了正常照明,大家赶忙收拾器材,前往下一个维修点。

“我们的工作人员24小时值守,遇到突发情况,会第一时间赶过去维修。”市市政工程管理处党总支书记、副主任韩卫国说,春节期间,城市“掌灯人”始终坚守工作岗位,检修线路、更换光源电器,累计维修路灯320余处,检查检修春节亮化设施70余处,更换开关监控智能设备17台套,保障了春节期间我市路灯和春节亮化设施的正常运行,为全市人民度过安全、明亮、平安、祥和的春节提供了有力保障。

春节阖家团圆时,我市路灯管理所工作人员坚守一线,用行动守望万家灯火,保障了城市运行安全有序、百姓生活舒心愉悦。

记者 全志华



2月14日,在曹州牡丹园首届春节户外牡丹花展展示区,颜色各异的牡丹花“超前”绽放,尽显风采,吸引众多游客前来拍照留念。据花展负责人赵健峰介绍,本次花展占地40余亩,种植牡丹1000余株,包括紫二乔、乌龙捧盛、鲁荷红等10余个品种,预计花期将持续到2月29日,为广大市民和游客在春节期间呈现了一场独特的牡丹盛宴。

记者 李保珠 摄



近日,在成武县大田集镇升聚粮蔬种植家庭农场的生产车间里,工人们正忙着给大蒜剥皮、剪杆、称重、装箱,一排排加工好的大蒜整齐地摆放在车间内,准备发往世界各地。据悉,升聚农场每年生产加工大蒜8000吨左右,年产值近5000万元,带动周边村民150余人就业。成武县是全国重要的大蒜产地之一,当地通过扩容冷链仓储,保障蒜农四季平稳销售,积极建设精深加工企业,提高大蒜产值,有效带动当地农户增收致富。

记者 全志华 摄

## 春节期间乡村旅游受热捧

——鄄城县冯庄生态园春节期间采访见闻

“没想到鄄城还有这么一个好地方,孩子玩得可高兴了,既看了动物、坐了游船,还玩了好多种游乐设施,这儿离菏泽城区也很近,真是一个亲子游玩的好去处。”2月15日,农历大年初六下午,家住菏泽城区的市民李静到冯庄生态园游玩时告诉记者。

冯庄生态园位于鄄城县郑营镇冯庄村,园区大门外,琳琅满目的小吃摊有序排开。走进园区东大门,左手边的无动力乐园成了一片欢乐的海洋,许多家长陪着孩子尽情玩耍。放眼望去,整个园区里人潮涌动,大型七彩滑道、过山车、旋转木马、跳楼机等各种游乐设施应有尽有,鸵鸟、孔雀、小白兔、骆驼等动物吸引了许多

小朋友围观……园区内处处洋溢着新年的喜悦氛围。

不远处的湖面上,游客们悠闲地乘船观景。码头上,冯进山正忙着拉纤绳使游船靠岸。冯进山今年61岁,冯庄村人,以前靠打零工挣钱,自从建起了冯庄生态园,便成了这里的“上班族”。

“春节期间这几天,游客特别多,我每天早晨七八点钟上班,下午六点左右下班,一天能挣一百多块钱。”冯进山告诉记者。

记者了解到,多年前,这里还是一片废墟。2017年,冯庄村旧村改造,村民搬进新房子后,村里腾出了300亩建设用地,一直在外打拼的企业家冯广强返乡创业,打造了冯庄生态园项目。

如今,冯庄生态园共流转土地4025亩,建设了仿古建筑、栈道、民俗园、游乐园、水上餐厅等,建筑与水系相辅相成,相得益彰。此外,观赏区、垂钓区、采摘区、餐饮文化区、观光民宿等还可以为游客提供一站式服务。

经过几年的发展,冯庄生态园这张旅游名片越擦越亮,不仅是周边村民周末游玩的首选地,更成为周边县区游客慕名而来的知名景

区。

记者获悉,截至2023年年底,冯庄生态园为附近村民提供就业岗位400余个,带动村集体经济收入增加至58万元,户均年增收1.2万元以上。

记者 张慧

新 春 走 基 层

## “新春第一会”牡丹区吹响“冲锋号”

本报讯(记者 李若生)开年怎么干?“新春第一会”将围绕“高质量发展”展开。2月17日,牡丹区召开2024年工作动员部署暨“重点工作突破年”动员大会,凝聚新共识、拿出新举措,吹响扎实推进高质量发展的冲锋号,塑造发展新动能、新优势。

2024年牡丹区开展“重点工作突破年”活动,明确了“六大”主攻方向。推动重点产业突破,包括新能源新材料产业、新一代信息技术产业、生物医药产业、商贸物流业、农副食品加工业等;推

动项目建设突破,全力加大双招双引力度,推动园区建管提档升级,持续强化要素保障,大力发展“飞地经济”;推动城市功能突破,建设宜居城市,宜居城市,乐居城市;推动乡村振兴突破,推进花卉经济做大做强,精心打造示范片区样板,深入开展人居环境整治,积极探索产业富民新路径;推动营商环境突破,强本领、转作风、优服务、活市场;推动党的建设突破,加强基层党组织建设,打造产业党建品牌,提升城市党建质效,推进农村党建振兴。

## 新能源汽车每天免收首个2小时停车费

本报讯(记者 李春雨)为落实新能源汽车优惠政策,菏泽市发展和改革委员会日前发布了《关于进一步完善菏泽城区新能源汽车停车服务收费政策的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,对新能源号牌汽车,每日(连续24小时为1日)在实行政府定价管理(城区公共停车场、城市道路临时停车泊位、体育文化场馆、景区、医疗机构等配套停车场和交通站场停车等)的同一个公共停车场或道路泊位免收首个2小时停车费。

《通知》要求,各县区要同步落实上述政策,鼓励制定更加优惠的新能源汽车停车免费政策。停车免费时长存在重叠的,不叠加享受,按照最优惠政策执行;实际停放时间超过免费停放时间的,扣除免费停放时长后开始计费;其它按有关政策执行。

《通知》指出,鼓励实行市场调节价的停车场为新能源汽车提供相应停车收费标准优惠;停车场经营单位须在停车场所及收费点醒目位置做好收费公示工作。



记者 张慧 摄



2月14日,农历大年初五,菏泽市林业局首席专家、二级研究员王海明,牡丹区林业局果业站站长、高级工程师曹保芹等一行3人,驱车来到鲁西南新区马岭岗镇穆李村的旭日阳光生态园,开展送科技下乡、助力乡村振兴志愿服务活动,为果农义务培训果树修剪及病虫害防治技术,把科学知识、科技信息和服务送到果农身边。

记者 张慧 摄



2月17日,定陶区马集镇的海鼎饲料科技有限公司生产车间里,安全管理员正在对生产线进行维护、检查、保养,对电子、气压、液压、传动、报警等系统进行逐一测试和升级,确保设备和人员运行安全。同时,安全管理员对灭火器和消防栓的使用、“机械臂”操作、作业区的注意事项等,向车间职工进行详细地演示和讲解,强调安全生产的重大意义,为企业的高效生产奠定安全基础。

通讯员 梁绍亭 记者 刘国卫 摄

## 干部任前公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定,现将拟任职位干部情况予以公示。

徐静,女,汉族,1974年11月生,大学,公共管理硕士,中共党员,现任市科学技术局党组书记、副局长,拟任正县级领导职务。

王冠坤,男,回族,1976年1月生,大专,无党派,现任市科学技术局三级调研员,市政协委员,拟任正县级领导职务。

对上述人选如发现有影响任职的情况或问题,可在公示期内向市委组织部反映(信函以当地邮戳时间为

准)。反映问题要实事求是,电话和信函应告知真实姓名。对线索不清的匿名电话和匿名信函,公示期间不予受理。

公示期限至2024年2月22日。

受理单位:菏泽市委组织部干部监督科

受理时间:上午8:30-12:00,

下午2:00-5:30

举报电话:0530-12380

举报网址: <http://www.hz12380.gov.cn>

举报短信:15315612380

中共菏泽市委组织部

2024年2月17日